

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with 2 columns: Subscription type (Avila, Fuera, extranjero) and Price (Ptas.)

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION Tomás Pérez, 16

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primer plana, línea... En segunda plana, entre noticias id... En tercera plana... En cuarta plana y comunicados, precios convencionales...

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

El debate económico en la Asamblea Nacional

Se han dedicado cinco sesiones plenarias de la Asamblea Nacional consultiva e informativa a la discusión de temas económicos...

Intervinieron los renombrados profesores Gual, Gay y Flores de Lemus y los representantes de las principales fuerzas activas del país.

Con tales elementos de autoridad científica, de autoridad profesional y representativa, y de autoridad política y gubernativa, tenía que ser entonado e interesante el desenvolvimiento de los temas planteados.

No podemos en un breve artículo como éste, detallar ni siquiera resumir, la discusión y las ideas allí vertidas.

leyendo el «Diario de las Sesiones», encontramos otros rasgos culminantes en que coincidieron los oradores y el Gobierno: necesidad de protección atemperada a las modalidades peculiares de cada ramo productivo...

Ante la ejemplaridad del sacrificio de intereses particularistas ofrecido en bien público e interés general de la nación, el Sr. Flores de Lemus, gran maestro de economistas, hombre de luminosa inteligencia y de larga y concienzuda experiencia, se creyó obligado a hablar— así él lo dijo — y con la emoción que se refleja en sus palabras, dijo: «He presenciado aquí algo que no había presenciado nunca, aunque he presenciado muchas reformas arancelarias en los países de Europa que van a vanguardia...»

Y, luego, dirigiéndose al presidente del Consejo y a los señores del Gobierno, añadió: «tres cuartas partes de las dificultades, — y me quedo muy corto — que cualquiera Gobierno de Europa necesita vencer para llegar a una reforma arancelaria, os las dan resueltas esos hombres.»

El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, con su habitual — y para quien esto escribe — cada vez más admirable agilidad espiritual, de pensamiento y palabra, recogió y encausó la observación de Flores de Lemus, con estas palabras: «He de registrar con verdadera satisfacción el espíritu singularísimo, puesto ya de manifiesto con su peripatética y talento extraordinario, por el Señor Flores de Lemus, al concretar el caso extraordinario, fenomenal, erupendo, que se ha presentado en esta Asamblea, de concesión, de dejación, de

ofrecimiento de unos sectores a otros a virtud de lo cual, expresando de un modo clarísimo su pensamiento ha dicho que ya estaban ganadas las tres cuartas partes de la batalla de los Aranceles, porque ya se habían eliminado, o, por lo menos, suavizado, todas las pugnas egoístas que, generalmente, han entorpecido obras semejantes.»

Con las palabras que hemos transcrito — palabras del más eminente de los economistas de España, y palabras del ilustre y eficaz estadista que dirige los destinos patrios, — que da patente la transcendencia de la Asamblea, digan lo que quieran los inconsolables parturitorios del Parlamento constituido por sufragio universal, con el cual — dicho sea de paso, — no se garantizan precisamente ni la labor científica ni la eficiencia legislativa.

Dejándonos de feticismos, sean constitucionalistas o personalistas, y penetrándonos en el hondo sentido vital de las realidades objetivas y de las necesidades y aspiraciones de la nación, descubriremos — y habremos de reconocerlo lealmente — que en la Asamblea Nacional tal como hoy está compuesta y tal como funciona, con elementos personales y corporativos más o menos adictos al Gobierno, y sin alboroto, ni obstrucciones que no son posibles, ni siquiera votaciones, cuya falta tanto se lamenta por los empujados aficionados a la revuelta de las urnas, se realiza una labor eficaz para traducir y recoger en disposiciones del Gobierno promulgables en «La Gaceta» el pensamiento directivo y las aspiraciones predominantes en el pueblo.

Han desfilado, en efecto, ante la Asamblea, oradores competentes y autorizados, con su memoria de peticiones, y aunque cada uno de ellos haya hablado en nombre de los intereses particulares cuya representación ostentaba, se obtiene, sin embargo, del conjunto la demostración patente del engrane orgánico existente entre los diversos intereses y actividades que forman el todo de la economía nacional.

Bellamente lo puso de relieve el mismo Flores de Lemus, explicando la necesidad de mantener la industria agrícola de exportación y sus congéneres, así como la constitución industrial de vascos y catalanes con la protección indispensable, pues que de ello resulta el equilibrio de la economía española; y afirmando que aunque cada uno de los exportadores que pagan el proteccionismo, tenga, como es natural, menos que si ese proteccionismo no existiera, todos ellos juntos tendrán más que si no existiera la industria. «Y todos ellos juntos, — dijo elocuentemente — son la Nación y la Patria.»

El Gobierno — y asimismo el público — ha podido, pues, enterarse perfectamente de las aspiraciones y del estado de ánimo de los representantes del país en la esfera de la producción y de las actividades económicas. Consiguientemente, se le ha facilitado la prosecución de su labor con esta aportación de elementos de juicio. Lo ha reconocido y estimado el propio Presidente del Consejo de ministros en el discurso final, con frases cordiales dirigidas a los asambleístas. Sus manifestaciones sobre la política económica, y las de los ministros de Hacienda y Fomento sobre los asuntos y proyectos de sus respectivas carteras son también muy interesantes y dejan excelente impresión.

Ramón de OLASCOAGA.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se cita por sí tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: M. I. Sr. D. Bernabé de Juan, Deán de la S. A. Iglesia Catedral.

Caballeros: D. Joaquín Costa, don Restituto Martín, D. Maximiliano Albarrán, D. Adolfo Medina, D. Perfecto Vaquero, D. Feliciano Encinar, D. Fulgencio Gómez Carrión, D. Luis Mohedano y D. Eugenio Picón.

Señoras de Costa, de Vaquero, de Mohedano y doña Justa Lahiguera. Señoritas de Albarrán, de Picón y Medina.

Donativos

D. Gregorio Fernández, vino; don Cirilo Vázquez, cuatro kilos de morcillas; D. Jesús Sahagún, 50 pesetas; doña Luz Roma, cuatro kilos de garbanzo; D. Mauricio García Aguilard e hijas, 25 céntimos a cada pobre.

Suscripción mensual

D. Francisco Cifuentes, tres pesetas más, D. Teodoro García Robledo, dos pesetas.

SE VENDE

un hermoso caballo enganchado y jardiños, junto o separado. Razón: Calle del Tostado número 6, Almacén de vinos. Avila.

Acotaciones marginales

Febrerillo, el loco

¡Ya estamos en el segundo! ¡Ya le hemos quitado al invierno el más cuesta arriba! Porque ustedes ya habrán oído hablar de la cuesta de enero, mes que para los efectos de la economía doméstica tiene cuarenta días.

Este Febrerillo en que hace días nos colamos, es una especie de mespuente entre el Invierno y la Primavera, que nos visitará el próximo mes de marzo.

Febrero, es en este año, casi un mes normal, como abril, como junio... Tiene veintinueve días, porque es bisesto y con ello provocará el mismo conflicto que todos los meses de su clase; en los que nazcan en su último día — que es San Severo — no pueden celebrar su cumpleaños más que cada cuatro.

Entre los antiguos romanos era Febrero el último mes del año y lo tenían puesto bajo la protección de Neptuno, que es el Dios de las aguas y que hubiera estado mejor protegiendo al mes de abril. Pero no es cosa de meternos ahora a criticar lo que entonces hicieron los romanos, cuando el Papa Gregorio modificó el calendario, Febrero pasó a ocupar el segundo lugar entre los meses. Pronto, cuando la Sociedad de las Naciones termine de estudiar la reforma del calendario actual, no sabemos lo que la suerte deparará a Febrerillo el loco, que no se llama así porque dentro de él está enclavado el Carnaval, sino que se le moteja así — moteja viene de mote — para expresar la facilidad con que en este mes cambia la temperatura atmosférica.

Entre los agricultores es una especie de artículo de fe el que si febrero sale lluvioso, puede considerarse como asegurada la cosecha; esto si luego se cierto no era solamente como para alegrar a los agrarios, sino para tranquilidad de algún sector de indus-

triales — de esos que desprecian la labor de los viejos y se llaman a sí mismos hombres «de vanguardia» — que verían asegurada, para todo el año, la cotidiana pitanza.

Este mes de febrero, bisesto y todo, no tiene más que cuatro domingos, correspondientes a los días 5, 12, 19 y 26, pero su tercer domingo y en los dos días sucesivos, se celebran las ex alegres fiestas de Carnestolendas y el último domingo se celebra la Piñata. Como todo, esto el Carnaval y de la Piñata ha cambiado tan radicalmente, que ya no los conocen ni los consabidos y acreditados «más ancianos de la comarca».

Si es que no llueve, notaremos que estamos en Carnaval por los festejos que organicen a algunas sociedades.

CANTIDADES

recibidas por Don Juan de la Puente para el Centenario de San Juan de la Cruz

Table with 2 columns: Donor name and Amount in Pesetas

Crónica Teatral

La comedia de la felicidad, de Evtreimov, traducción de Azorín. — La Lola, comedia de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández. — Tú serás mío, juguete cómico de Paso y Estremera.

El señor Azorín, en su afán regenerador del teatro español, a falta de obras originales que dar a nuestros escenarios, nos quiere instruir en los nuevos cánones dramáticos con el ejemplo de lo extranjero.

La comedia de la felicidad, género parecido al teatro de Pirandello como se parecen dos gotas de agua, es una pieza teatral que puede verse, no sólo por su corrección moral, sino porque en ella campea un ingenio fino y humorístico de gran valer y espiritualidad, sin que sea desde luego en el grado asombroso que algunos enajenados de lo nuevo y exótico pretenden. La tesis o moraleja es la de que la ilusión de las dichas y bienes terrenos vale tanto como la posesión real de ellos. Tampoco esto es un descubrimiento de un pensador original y extraordinario. La acción de esta obra se desarrolla entre comediantes, que son los encargados de llevar a la vida doméstica las ilusiones de dicha porque aspiran varios personajes de la obra. En amor, ri-

queza, honores, vale tanto la ilusión como la realidad. La compañía del Alcázar, Alba-Bonalé, no hecha a estas finuras y requilorios artísticos, la desempeña un poco medianamente. Tampoco puede pedírseles más a estos que ahora se llaman primeros actores, y que no actúan en declamación más que una dirección unilateral siempre.

Los fecundos y afortunados comediógrafos Muñoz Seca y Pérez Fernández, binomio que significa en el estreno de su comedia La Lola, en el teatro de La Latina, por la compañía Valeriano León.

Para nosotros, aparte del fracaso de la comedia, por no estar logrado acertadamente el pensamiento de los autores al intentar perfeccionar esa unión suspirada de lo sentimental con lo cómico, en una anécdota corriente, en los personajes de la farsa, es absolutamente rechazable por la inmoralidad reinante en ella, en el diálogo principalmente — aunque no se derive del asunto —, que cristaliza en esos chistes groseros y de mal gusto que el afán immoderado de hacer gracia hace expeler a estos autores tan ingeniosos como éstos dos no cuiden un poco más de los excesos de lenguaje. En una palabra, que nosotros nunca nos atreveríamos a recomendar a nadie la presencia en La Latina, mientras se represente esta obra. Además, el público al final la rechazó resueltamente.

En el Cómico los señores Paso y Estremera han estrenado con gran éxito una comedia que seguramente ha de perdurar en el cartel. Lástima que algunos chistes no sean de recibo por lo atrevidos — pocos son, en verdad —, y que al final, un conato de adulterio, no seriamente tratado, sino en cómico estropeo una obra sana y muy ingeniosa en chistes y situaciones, sin lanzamientos al astrakán.

Loreto, Chicote, Castro y los demás intérpretes rivalizan en vis cómica y gracejo ingenioso, lo que hace de Tú serás mío una de las comedias más divertidas de esta temporada. La acción gira en derredor del carácter irresoluto de un señor (Chicote) que es la víctima en primer lugar, del médico y del boticario, rivales en ponerle planes médicos distintos y opuestos, y luego, de una viuda, de la propia hija, de todos en fin, que hacen lo que les viene en gana del cuidado personaje visto con una originalísima comicidad. El final no puede ser más humano y más consolador.

F. LEAL

La industrialización progresiva de la agricultura

La Prensa francesa se ocupa nuevamente de la crisis de la agricultura como consecuencia de la despoblación de los campos. El tema es tratado ahora con motivo de las medidas que se adoptan en los Estados Unidos para industrializar el campo, a pesar de la situación espléndida de su economía y del grado extraordinario del progreso de sus industrias.

La gran nación norteamericana ha comprendido que si una agricultura próspera no es posible conservar la situación privilegiada en que las circunstancias han colocado a los Estados Unidos, plétóricos de riquezas,

Y sus directores se disponen a llevar a la tierra los grandes progresos de la electricidad y de la mecánica. Se trata, pues, de provocar el éxodo de los trabajadores de las ciudades a los campos, pero en condiciones nuevas de vida. La habitación del obrero agrícola será moderna: los procedimientos de cultura enteramente progresivos, aplicando las maravillas de la mecánica y de la electricidad para economizar en todo lo posible el esfuerzo personal.

De tal modo se conseguirán dos cosas importantes: descongestionar los centros fabriles, disminuyendo la cifra del paro forzoso, y que la agricultura renazca espléndidamente, poniéndose al nivel de las grandes industrias.

Los que añelaban en Francia el renacimiento agrícola poseen como ejemplo el pensamiento directivo de los gobernantes norteamericanos y de la República helvética, pues también en Suiza se trabaja activamente por el progreso de la agricultura y las industrias derivadas.

Hay que tener una concepción nueva de la vida de los campos. La concentración industrial ha multiplicado la miseria en las ciudades y ha llevado de la demoralización al ambiente obrero. En los campos reina un ambiente casi familiar entre los trabajadores y los amos; en las fábricas, la disciplina dura que forzosamente tienen que imponer las grandes sociedades, separa cada vez más al obrero del patrono. De este modo, por ley natural, la gran industria, en opinión de ilustres economistas, ha aumentado el odio de clases al mismo tiempo que agrava la crisis agrícola.

El hecho de que la nación norteamericana, donde circulan veinticinco millones de vehículos con motor mecánico, símbolo de su desarrollo industrial y de su espléndida situación económica, vuelva sus ojos a la agricultura, es de alta significación. Es claro, que se trata de una industrialización agrícola moderna, progresiva, adaptando la vida en los campos a las necesidades de la existencia presente.

Hay que llevar a los campos la electricidad y los progresos de la mecánica, y entonces se realizará el anhelado éxodo de los trabajadores desde los centros industriales a la tierra y comenzará el renacimiento de la agricultura, por el que suspiran los pueblos.

A país eminentemente agrícola como el nuestro, interesa grandemente la forma en que se trata en los grandes países progresivos el problema de la industrialización de los campos, para poner fin a la presente crisis de la agricultura.

CONCURSOS NACIONALES

Convocatoria para 1928

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido aprobar las bases reguladoras de los concursos de Escultura, Literatura, Música, Arte decorativo y Grabado, elevadas por la Secretaría a la aprobación de la superioridad, y ordenar que dichas bases sirvan de convocatoria, publicándose en la «Gaceta de Madrid» y en tirada extraordinaria del «Boletín Oficial» de este Ministerio, enviándose ejemplares a la Prensa y a los principales Centros artísticos y literarios de España por mediación de los señores Gobernadores civiles y nuestros representantes diplomáticos acreditados en los países admitidos en la presente.

Bases generales

A) Los actuales concursos se dedicarán principalmente a las Escuelas nacionales de primera enseñanza.

B) Teniendo en cuenta las dificultades para que la noticia de las convocatorias se difundiera en las Repúblicas iberoamericanas e islas Filipinas, y por tanto para que puedan preparar y enviar sus proyectos dentro de los plazos improrrogables los artistas de aquellos países, singularmente los escultores, grabadores, pintores, etc., se modifica la admisión a estos concursos del siguiente modo:

1.º Podrán presentarse a todos los concursos los artistas y escritores de España y Portugal, y los artistas y escritores hispanoamericanos residentes en España.

2.º Podrán presentarse a los concursos de Literatura y Música, además de los mencionados, los escritores y músicos de las Repúblicas iberoamericanas e islas Filipinas.

C) Se exceptúan de los expresados en la base B), y, por tanto, no podrán concurrir los que hubieran sido premiados o hubieran ejercido el cargo de Jurado en algunos de los concursos inmediatamente anteriores.

D) Los Jurados estarán constituidos por tres o cinco artistas, literatos, Catedráticos o Críticos, cuyos nombres no se darán a conocer hasta la publicación del fallo. Si entre los nombrados hubiere algún señor Académico, corresponderá a éste de derecho la presidencia de las Juntas y deliberaciones; si hubiere más de un Académico, será Presidente el más antiguo, y no habiendo ninguno, cada Jurado elegirá su Presidente.

E) El Secretario de los concursos nacionales lo será también de cada uno de ellos con voz, pero sin voto.

F) Inspirados estos concursos en el deseo de alentar a los artistas y escritores, deberán los Jurados atenderse al mérito relativo de las obras presentadas para que así no quede desierto o sin adjudicación de recompensa ningún concurso. Podrán los Jurados proponer que ésta sea menor que la anunciada en las convocatorias, si a su juicio no hubiere ninguna obra merecedora de la totalidad del premio, como también les asiste la facultad de aconsejar que se transfiera el premio de un tema a otro, si en alguno no encontraren ningún trabajo con mérito suficiente para ser premiado y en otro tema sobresaliera más de una obra.

G) Los trabajos podrán presentarse firmados o con lema.

H) Celebrados los concursos los autores retirarán por sí mismos, o por persona delegada al efecto, los proyectos o trabajos presentados, sin que en ningún caso venga obligada la Secretaría a cuidar de la devolución de los mismos. Transcurrido un mes—para los concurrentes de España y Portugal—y tres meses para los de las Repúblicas iberoamericanas e islas Filipinas, desde la publicación del fallo de cada concurso, serán inutilizadas las obras que no hubieren sido retiradas.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid
Kiosco de EL DEBATE
Calle de Aisala, frente a las Calaveras.

LA BOLSA

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 72,00 E, 72,00; D, 72,00; C, 72,00; B, 71,65; A, 72,00; G y H, 72,00.

4 por 100 Exterior.—Serie F, 86,10; E, 86,10; C, 86,75; A, 87,50; G y H, 00,00.

4 por 100 Amortizable.—Serie D, 86,00; B, 86,00; A, 86,00.

5 por 100 Amortizable (1900).—Serie C, 94,50; D, 94,50; A, 94,60; Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1917).—Serie D, 93,75; C, 93,75; A, 93,75; B, 93,75; Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1926).—Serie C, 103,75; B, 103,75; A, 103,75.

5 por 100 Amortizable (1927).—Sin impuesto, serie F, 104,25; E, 104,25; D, 104,25; C, 104,25; B, 104,25; A, 104,25; Diferentes, 000,00.

5 por 100 Amortizable (1927).—Con impuesto, serie C, 93,00; E, 93,00; B, 93,00; A, 93,00; Diferentes, 00,00.

Deuda ferroviaria.—Serie A, 103,00; B, 103,00; C, 103,00.

Cédulas hipotecarias.—Banco H. de España 4 por 100, 92,00; ídem 5 por 100, 100,90; ídem 6 por 100, 110,00; Banco de Crédito Local, 101,20.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas 258; Marruecos, 92 50.

Acciones.—Banco de España, 588 00; Banco Hipotecario, 595 00; Banco Hispano Americano, 000 00; Banco Español de Crédito, 358; Banco Central 155,00; Banco Español del Río de la Plata, corriente viejas, 100 corriente nuevas, 217,0; Telefónica, 99 50; Durol-Felguera, corriente, 67,75; fin próximo 00; Tabacos, 217,00; Madrid a Zaragoza y Alicante, corriente, 549,50; fin corriente 549 50, fin próximo, 000,00. Fénix 400 Norte de España, corriente, 000,00; fin corriente, 000,00; fin próximo 000 Metro, 141,00; Tranvías corriente, 125,00 fin próximo, 000,00. Azucareras preferentes, fin corriente, 110,00 Explosivos, 805,00; fin corriente, 810,00; fin próximo, 000,00.

ARTURO CANALES

Estimados del Norte piso rojo desde 4 pesetas metro cuadrado.

Ferretería Castalar, 3.

Semana Devota de la Virgen del Carmen

Sección de caballeros.—Junta general.

La Sección de caballeros de la Semana Devota de la Santísima Virgen del Carmen celebrará mañana a las cuatro de la tarde Junta general en la Sala de Juntas del Convento de la Santa, lo cual se hace público para que los asociados que no hayan recibido invitación personal se den por la presente por invitados. El P. Director agradecerá la asistencia personal de todos los asociados.

Cooperativa Cívico-Militar

La Junta general para la aprobación de cuentas, discusión de la Memoria y renovación de cargos, se celebrará el día 12 del corriente a las once de la mañana en el local del Coliseo Abulense.

Se ruega encarecidamente la asistencia a los señores socios.

Teatro Cine de la Casa Social Católica

Para mañana domingo a las seis y media en punto de la tarde se anuncia en dicho cine una extraordinaria sesión cinematográfica proyectándose la grandiosa e insuperable producción de la UFA—Programa Verdadero—«La venganza de Crimilda», digno tema y broche de oro que cierra el poema «Los Nibelungos», que quedará grabado indeleblemente en la mente del espectador que admirará en cada una de sus escenas el coste inmenso y el esfuerzo requerido para presentarlas con toda realidad. La intriga y la emoción acompañan en todas las escenas y a cada momento, el ánimo del espectador, suspenso ante tanta grandiosidad, no sabe que admirar más, si la labor concluzada de los artistas o la gigantesca presentación de sus colosales escenas en las que han colaborado varios arquitectos especializados en reconstrucciones históricas y millares de obreros que han creado las ciudades, castillos, fortalezas, etc., que aparecen en esta gigantesca obra de arte excelso.

Como cinta cómica se pasará «Herold en la isla del botan».

No dudamos que dada la importancia del programa la concurrencia será muy numerosa y que la Casa Social podrá añadir otro triunfo a los muchos que ha conquistado en la presente temporada de cine.

Para los tres días de Carnaval se anuncian interesantes y amenas veladas teatrales por el Cuadro Artístico Los Luises.

Crónica local

El tiempo reinante

Día 11 —La noche pasada estubo con algo de niebla y llovizna. Amaneció nublado y con viento, luciendo a ratos el Sol. Beja el barómetro. Tiempo probable: Inseguro.

EXTRAVIO cartera negra de señora, con llavero y papeles.

Se gratificará a quien la entregue en esta Administración.

El lunes 13 a las nueve en la Parroquia de San Pedro se dará una misa en sufragio del alma de D. Gerardo Díaz Sánchez Alborno por cumplimiento el tercer aniversario.

ALMACEN DEL ROLLO DE Cándido Grande

Se harán abundantes matanzas todo el mes de febrero y marzo.

Lomos a 6 pesetas kilo

A pesar del gran número de señoras que diariamente visitan esta su casa y me honran con sus apreciables compras, por el presente invito a que bajen a la que no he tenido el gusto de enseñar los amplios saladeros con buena higiene y limpieza y hallarán 450 jamones y unos miles de kilos de embutido; tocino y mantescas, todo tan acreditado en nuestra capita y fuera de ella, los precios se afinan, a pesar de la subida que han sufrido.

Cándido Grande. Avila 9 de febrero de 1928.

En la iglesia de San Vicente contrajeron esta mañana matrimonio e industrial de Sanchidrián D. José Manzano, y la señorita Teófila Gutiérrez.

Bendijo la unión el celoso y culto capellán de la Encarnación D. Hermógenes Manzanas, quien dirigió a los nuevos esposos una sentida plática.

Fueron aparísima los por los hermanos de la novia D. Manuel y doña Micaela Gutiérrez.

Los novios a quienes deseamos todo género de venturas, salieron para Madrid y otras poblaciones.

Por el reciente luto de la novia, la boda se ha celebrado en familia.

EN SITIO CENTRICO, y al medio día se alquila piso bajo amueblado para despacho u oficinas.

Razón en la Administración de este DIARIO

Han visitado al Excmo. señor gobernador en su despacho oficial el diputado provincial D. Lorenzo Muñoz, el Marqués de Benavites, el abogado del Estado D. Fernando Azpeltia, el R. P. F. ay Abelardo de los Sagrados Corazones y el juez municipal D. Miguel Rubira.

CANTERAS, superior calidad para adoquines, con fragua, vagones y herramientas, razón D. Cato Velazco, Vallespín 17.

Hoy se han presentado a recoger dos lotes en el Monte de Piedad por valor de 20 pesetas.

Plaza de Abastos cajón número 76 fina a 5'50 pesetas kilo, chuletas a 5 pesetas. No confundirse, en el puesto de la Filicha.

En el comercio que en Villanueva del Campillo tiene establecido el vecino Pablo Barranco, trataron de penetrar dos individuos, lo que no pudieron conseguir, por haber sido descubiertos por un dependiente de Pablo, llamdo Lázaro Hernández, que persiguió largo trecho a los ladrones sin conseguir darles alcance.

La benemérita practica gestiones para capturar a los fugitivos.

HUESPEDES desde cinco pesetas: Concepción Gerónimo 16: Penión Elena.

Importantísimo

No dejen de visitar mañana la gran exposición de calzados de fantasía que presenta la acreditada zapatería

LA CONFIANZA

Muerte de la señorita de Arenzana

Anoche se registró una terrible desgracia de la que fué víctima la señorita Petra Arenzana.

Esta señorita hace algún tiempo se hallaba delicada de salud.

Anoche al no encontrarla su familia en ninguna de las habitaciones de la casa se realizaron pesquisas en el patio y el corral y al fin descubrieron el cuerpo inanimado de la infortunada señorita en el fondo del pozo.

La profundidad de éste hacía difícil la extracción, pero el guardia de Seguridad Gregorio Antequera, dando pruebas de heroísmo y sin esperar otros auxilios, por sí aun era tiempo de socorrer a la víctima se despojó del capote y descendió al pozo consiguiendo sacar a la desventurada doña Petra que era ya cadáver.

En el lugar del suceso se presentaron en los primeros momentos el juez de instrucción Sr. Ozando, el comisionario Sr. Gavilanes y fuerzas de Seguridad y agentes a sus órdenes.

Por tratarse de familia tan conocida y estimada el suceso ha producido dolorosa impresión.

Descanse en paz y reciba su hermano nuestro querido amigo D. Tomás Arenzana la expresión de nuestro profundo sentimiento.

SE VENDE gran piano. DUQUE DE ALBA 13

SE NECESITA dependencia. Viuda de Bartolomé Yañez.

Ecos de sociedad

Una boda

En la iglesia parroquial de San Juan contrajeron esta mañana matrimonio la bellísima señorita Martina Fernández Rosado hija del que fué acreditado comerciante D. Balbino Fernández y el inteligente funcionario de los Ferrocarriles del Norte don Julio Pérez Cabezaudo.

Apadrinaron a los contrayentes doña Filomena C. de Pérez madre del novio y D. Francisco Fernández hermano de la novia firmando el acta como testigos D. Félix Fernández D. Cirilo Muñoz y D. José Mayoral Encinar.

Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos.

Sección Religiosa

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las seis, seis y media siete, siete y media, ocho, a las nueve la de Prima o Cimballillo a las 9,20 la Mayor o conventual. Al terminar el coro de la mañana.

A las diez, de la fundación del Excelentísimo señor marqués de Guíjarro.

Parroquia de San Pedro, a las ocho parroquial. A las nueve cantada con explicación de Evangelio. A las diez rezada.

Parroquia de San Juan, a las nueve cantada con explicación del Evangelio. A las diez rezada. A las once rezada con explicación de Catecismo para adultos.

Parroquia de San Vicente, a las nueve cantada con explicación del Evangelio. A las diez rezada con explicación del Catecismo para adultos.

Parroquia de Santiago, a las nueve cantada con explicación del Evangelio. A las diez rezada con explicación del Catecismo para adultos.

San Esteban, a las ocho. Santo Tomás, a las doce. San Andrés, a las ocho. San Nicolás, a las ocho.

La Santa, De seis a ocho y media cada media hora. La cantada a las nueve. Santo Tomás. De cuatro a ocho cada media hora.

PP. Paules, a las siete y ocho. En la de ocho, tiene lugar la explicación del Santo Evangelio.

San Antonio, a las siete y cuarto, a las ocho y a las ocho y media.

Los domingos y fiestas la misa de ocho y media se dice a las nueve.

Santa María de Gracia, a las seis y media.

Reparadoras, a las siete con exposición del Santísimo.

Siervas de María, a las siete.

En la Iglesia de la Inclusa, a las siete.

En la ermita de Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho.

Mosen-Rubi, a las siete, siete y media ocho y diez.

La Magdalena, a las siete y media ocho y media y a las doce.

Santa Ana, a las siete y ocho.

Gordillas, ídem. Adoratrices ídem. Las Madres, a las siete y a las ocho Encarnación a las siete y media.

En honor del Secretario del Ayuntamiento señor Sánchez Díaz

Comida íntima

Anoche se celebró en el Hotel Inglés la cena íntima en honor del simpático e ilustrado Secretario del Ayuntamiento D. Cesáreo Sánchez Díaz, que rido amigo nuestro, con motivo de haberle sido conñado el cargo en propiedad.

Con el homenajeado tomaron asiento en las mesas que ocupaban el suntuoso salón comedor del hotel, hasta cerca de un centenar de personas de todas las clases sociales de Avila, amigos del culto y estimado Secretario.

Aun a trueque de incurrir en alguna omisión que lamentamos mucho porque bien ajena son a nuestra voluntad, damos los nombres de los concurrentes:

Al lado del Sr. Sánchez Díaz se sentaron el alcalde presidente del Municipio Sr. Tomás y abogado del Estado Sr. Azcoitia, figurando los señores Mejías Sánchez, Arriaga, Leirado, Ibañeta, Peña, Rubira, Delgado Guerrero, Herrera, (D. José Luis y D. José), Gavilanes, Sánchez Merino, (D. Francisco y D. Isabel) Santo Domingo, Martín (D. Sirc), Gómez Miró (D. Manuel), Martín (D. Mariano), Pérez Azenjo (D. Isaac y don Pablo), Heredero, Vázquez, Familiar, Benito, Delgado, Pórtos (D. Estanislao), Mayoral Fernández, Sánchez Díaz (D. José), Muñoz Estevez (don Ruperto), Vega (D. Julio).

Fraille, Sánchez Plaza, Hernández Alonso, Mediero, San Román (don P. Imerino), Fuentesaja, Del Río, García Barroso, San Segundo (L. Luis), Yañez (D. Manuel), Gil (D. Victor), Aberly, Tomás Bustillo (D. Fernando), Fernández (D. La. Isabel), Mesón, Mateos, Sánchez (D. A.), López (D. Jerónimo), Zarbano (D. Jesús), López (D. Claudio), Jiménez (D. Florentino), Alonso (D. Andrés).

García (D. Fortunato), Blázquez (D. Eusebio), Pérez de Guzmán, Carbó, Larrarte, González San Román, Guerra (D. Inocente), Sánchez Bermejo, Araoz, Elia, Bermejo (don Dionisio), N. Guerra, De Labra, Cadenas, Enríquez (D. Edoardo), Pou (don Francisco), del Ojo (D. Manuel) y Martín Pavit.

Con el esmero y exquisitez característicos del Hotel Inglés se sirvió la cena con arreglo al siguiente menú:

Entramés. Huevos Parisián. Ternerá a la Parmantieré. Pescado Salsa Mayonesa. Timbal de Legumbres Napolitana. Pollos Asados. Ensalada. Helado de Almendra. Rijoas Tinto. Café y Licor.

Durante el acto reinó la mayor cordialidad y a la hora de los brindis les inició con uno muy ingenioso y alusivo a los relevantes ascendientes profesionales y de índole social del festajado, el ayudante de Montes señor Granados.

Elocuentísimo Ingeniero de Montes (y conste que no es elogio para la Sección y para la clase) Sr. Leirado deliró después a la concurrencia con otras improvisadas y sabrosas frases y a continuación el culto abogado del Estado señor Azpeltia, ofreció en elocuentes términos, el

banquete, iniciado por él y unos amigos para reducirlo a términos de intimidad que, no obstante, hacían insuficiente el local para contener a los reunidos.

Enaltecio las cualidades del señor Sánchez Díaz y destacó los rasgos salientes que le granjearon el aprecio y la consideración de todos.

Habló después el Sr. Sánchez Díaz para dar gracias en pocas pero sentidas palabras y el alcalde Sr. Tomás, significándolas también, puso de manifiesto la unanimidad y complacencia de la Corporación municipal por el nombramiento.

Aplausos nutridos y manifestaciones de afectuosa adhesión hacia el Sr Sánchez Díaz fueron el colofón final del simpático acto.

IV Congreso Internacional de Ciudades

Ha comenzado a distribuirse por España, Portugal y los países americanos de origen ibérico, la edición castellana del número de «L'Administración Local», de Bruselas, órgano de la International des Villes consagra a la propaganda del IV Congreso Internacional de Ciudades, que como es sabido se verificará en Sevilla los días 5 al 9 del próximo mes de octubre.

El número se ha editado y compuesto en Bruselas, pero la versión castellana la ha realizado personal de la Unión de Municipios españoles.

También se ha encargado la Unión de su reparto y distribución en los referidos países.

Al designarse Sevilla como Sede del IV Congreso de Ciudades se reservó a la Unión de Municipios española una principalísima intervención en particular en lo que se refiere a la propaganda en los Estados americanos del Centro y del Sur, en Portugal y Filipinas.

El número que «L'Administración Local» ha dedicado a la Asamblea de Sevilla es verdaderamente interesante. Contiene el programa de los trabajos del Congreso; una referencia de los anteriores Congresos internacionales de Ciudades. Los de Trier, Amsterdam y París esquemas de las ponencias que ha de servir de base a las deliberaciones de la Asamblea que afectan a la organización financiera de los Municipios, a las empresas municipales de carácter económico (municipalismo) y a la explotación por causa de utilidad pública y el reglamento e índice de fuerzas que integran la Internationale des Villes.

Además, los organizadores del Congreso han tenido el excelente acuerdo de publicar unas preciosas vistas de los más notables monumentos arquitectónicos de Sevilla y de los más hermosos edificios de la Exposición Ibero Americana, a la que la revista municipalista dedica repetidas y muy laudatorias alusiones.

DE LA REGION

SANTANDER

Visita al cuartel de la benemérita

El gobernador civil de la provincia en compañía del Consorcio constructor don Ramón Pérez Requeijo y del comandante ayudante don Vicente Herrero, visitó las obras del cuartel que se construye en el barrio de Calzadas Altas (hoy Avenida de Alonso Guillón) con destino a las fuerzas de la Guardia civil puesto de Santander.

El general Salquet visitó detenidamente todos los departamentos de que consta el nuevo edificio, quedando satisfechísimo de la visita hecha.

El «Cristóbal Colón»

Zarpó para La Habana Vera-Cruz y Nueva York el trasatlántico español «Cristóbal Colón», que entró en nuestro puerto, procedente de Bilbao, después de haber estado limpiando fondos en El Ferrol.

El «Colón», que estuvo a punto de sufrir un serio accidente, hace días

Nuestra información de última hora

El sorteo de la Lotería de hoy. — Solar para escuelas en Villarejo del Valle. — Información de Palacio y de los Ministerios. — El delegado de Hacienda de Avila conferencia con el señor Calvo Sotelo. Noticias de provincias y del extranjero.

en Bilbao, salió con abundante pasaje y no menos carga, habiéndose visto la Compañía en la necesidad de dejar desembarcados en este viaje a un determinado número de tripulantes, que seguramente lo harán en el próximo viaje.

Los fabricantes de quesos

El jueves próximo, por la tarde se reunirán en el domicilio de la Asociación provincial de Ganaderos, los fabricantes de quesos de esta provincia, para cambiar impresiones con el presidente de dicha entidad, don José Antonio Quijano, sobre el estado de las gestiones llevadas a cabo para conseguir una mayor protección arancelaria para los derivados de la leche. En la misma reunión se discutirá y aprobará el Reglamento por que se regirá la Asociación de fabricantes de derivados de la leche que funcionará como sección independiente dentro de la provincial de Ganaderos

BURGOS

La Liga de Defensa del Clero

Se ha reunido en el Palacio Arzobispal la Junta diocesana de la Liga Nacional de Defensa del Clero para el nombramiento de cargos según el resultado de la elección verificada en Madrid el pasado mes de diciembre. Ha quedado constituida del modo siguiente:
Presidente, M. I. Sr. D. Emilio Rodero Reca.
Vicepresidente M. I. Sr. D. Ricardo Gómez Rojí.
Tesorero, D. Domingo Ortega párroco de San Esteban.
Vicesorero, D. Andrés de la Iglesia.
Comisión administrativa, D. Lorenzo Abad y D. Honorato Carrasco.
Comisión informativa, D. Daniel Torre Garrido y D. Francisco Rueda.
Comisión Consultiva Jurídica, don José Ortega y D. Valentín Sáiz Ruiz.
Secretario, D. Hermenegildo González.

Se quema un pajar

El día 6 a las tres de la mañana se declaró un incendio en un pajar sito en la plaza de Santa María de Sasamón, quedando reducido a cenizas todo el edificio.
Las pérdidas se calculan en 700 pesetas y el siniestro se cree casual.

El general Mantilla

Con motivo de su pase a la Sección de Reserva, ha sido obsequiado en el restaurant Castilla con un almuerzo de carácter íntimo por sus compañeros de Cuerpo con destino en Burgos el general jefe de Estado Mayor de la región don Sebastián Mantilla e Irujo.
A los postres asistió el capitán general don Pío López Pezias.
El general Mantilla saldrá en breve con su familia, para Madrid, donde fijará su residencia.

SEGOVIA

La compra de los comunes de Fuente el Olmo

«El Adelantado de Segovia» de hoy publica el siguiente suelto:
«Cuando se confiaba resolver de un momento a otro y de manera definitiva y satisfactoria de las partes este asunto, que tanto ha llegado a interesar a la opinión pública, un hecho inesperado ha venido a retrasar todas las gestiones realizadas por el Patronato Provincial de Acción Social Agraria cerca del propietario de las fincas D. Alonso Romero, de los vecinos de Fuente el Olmo de Fuentidueña y del médico don Manuel Martín González.
Obligados a informar al público de todo aquello que le interesa, no podemos silenciar el relato sucinto de los hechos que han dado lugar a que se malogren o retarden al menos las gestiones que se venían practicando.
Citado el Patronato de Acción Social, vino a Segovia el aludido médico señor Martín, para conferenciar en la Diputación con el presidente de aquel nuevo organismo, Sr. Gila. A la entrevista concurrieron además los vocales señores Sanz, de Andino (don Juan) y Cereceda y el secretario señor de los Cobos.

Se tenía la esperanza de que el señor Martín cediese sus derechos de comprador de «Los Comunes» a los colonos y vecinos de Fuente el Olmo de Fuentidueña, para de esta forma dejar ya resuelta de una vez la cuestión. Pero no pudo ser así por cuanto el referido Sr. Martín hizo saber al Patronato que los terrenos por él comprados al Sr. Alonso en la cantidad de 115.000 pesetas los había vendido ya a otro señor, cuyo nombre ignoramos en la suma de 240.000 pesetas.

El capitán general

Llegó a esta ciudad el capitán general de la Región, D. Federico Berenguer.
Le acompañan en la visita a Segovia el general jefe de Estado Mayor señor Alix y los ayudantes señores Hernández y López Monis, este último también perteneciente al citado Cuerpo.
El general Berenguer fué cumplimentando a la puerta del Palacio Episcopal, donde se hospeda, por las autoridades civiles y militares y comisiones de los Cuerpos de la guarnición.
Le tributaron allí honores dos baterías del regimiento 16.º ligero, con estandarte, banda de trompetas y de música de la Academia de Artillería. Inmediatamente se verificó una recepción en la sala del trono del Palacio Episcopal, tomando parte en ella nutridas representaciones del elemento militar.
Esta tarde, seguramente, la pasará el capitán general en la Granja, donde visitará el cuartel donde se aloja el batallón de Cazadores de Fuerteventura, revistando a las fuerzas del mismo.
Permanecerá tres días en Segovia

Madrid, 11 4'30 tarde.

a lotería

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:
15.996. Madrid-Granada.-120.000 pesetas.
19.312 —Madrid-Valencia Almería Coruña.— 65.000.
21.999. Barcelona-M. d. l. Bilbao-25.000.
Los números premiados con 2.000 pesetas han sido:
588; 12.997; 13.540; 16.564; 18 mil 190; 21.769; 22.172; 23.436; 24.130; 29.026.

La "Gaceta,"

Solar para dos escuelas

Publica la «Gaceta» de esta mañana una disposición del Ministerio de Instrucción pública, aceptando el solar ofrecido en Villarejo del Valle, pueblo de esa provincia para construir locales con destino a dos escuelas unitarias.

Nueva lámpara eléctrica

Por todas partes se ve luciendo en los buenos establecimientos y en las casas particulares de buen gusto, la novísima lámpara Philips ARGENTA de cristal opalino, última creación de esta importantísima fábrica, la cual tiene grandes ventajas sobre la de cristal claro.
La Philips ARGENTA, es el ideal que se perseguía hace mucho tiempo. Toda la lámpara es un sólo foco, no viéndose en ella los filamentos incandescentes; no molesta a la vista con su fulgor y la luz queda repartida completamente por igual. Los géneros expuestos en los escaparates se ven mejor debido a su luz adaptableísima.
La adquisición de una sola lámpara Philips ARGENTA será motivo de usarla siempre en lo sucesivo. Su precio se diferencia apenas de las lámparas Philips 112 watio y Arga corrientes.
Al comercio, que ya la emplea en gran escala, le interesa mucho esta nueva lámpara, y reponer con la Philips ARGENTA el alumbrado supone un desembolso de poca importancia en comparación con los alquileres y demás gastos. Además, un establecimiento bien alumbrado atrae a los compradores, mientras que los que no lo están los ahuyentan.
El particular encontrará más confortable con la lámpara Philips ARGENTA.
Su consumo es idéntico al de las lámparas Philips de 112 watio y Arga.
Hoy la lámpara Philips ARGENTA se vende en todas partes y cada día se adopta más, como todos los productos Philips.

Qué niño más hermoso!

dicen las gentes al verle tan alegre y robusto, tan sano y placentero. El niño ha recobrado su desarrollo normal, ha vencido a todas las enfermedades que acechan a la infancia y camina con paso seguro hacia la adolescencia gracias al Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

El más energético Tónico-Resistente, necesario para combatir todo sintoma de debilidad en los niños. No hay remedio más seguro contra el raquitismo y la anemia.

Más de 35 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD, en rojo.

MUEBLES

camas cómodas

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compro toda clase de muebles y objetos

Drescencio H. Sa... Vallespín, 3 Avila

Conferencia del Delegado de Hacienda de Avila

El ministro de Hacienda Sr. Calvo Sotelo recitó esta mañana en su despacho oficial la visita del presidente del Colegio oficial de médicos.
Luego, entre otros, le visitó el Delegado de Hacienda de Avila D. Manuel Jáón Fernández con quien conferenció.

Cátedras hispanoamericanas

En la reunión esta mañana celebrada por el Comité hispanoamericano se trató del movimiento actual de aproximaciones y, de la creación de cátedras entre ellas una en Valencia.
Será establecida, siguiendo las ideas del insigne pensador Luis Vives.

En la carretera de Extremadura

Niño atropellado por un automóvil
En la carretera de Extremadura se registró esta mañana un suceso que produjo gran consternación.
En el momento de intentar atravesarla un niño de 12 años fué alcanzado por un automóvil, que le produjo la muerte instantánea.

Oviedo

El conflicto de los panaderos

Esta mañana se han sometido a la aprobación de la Asamblea de obreros las bases ofrecidas para trabajar los de la industria del pan en las tahoneras, de las que se ha incautado la autoridad gubernativa.
Las bases están condicionadas al empleo de la harina fuerte, modificación de la forma del pan y la misma jornada de trabajo que antes de proceder a la incautación.

Valencia

Conflicto obrero terminado

El gobernador civil, general Bermúdez de Castro, ha manifestado a los periodistas que ha terminado completamente el conflicto obrero plantado con motivo del impuesto sobre utilidades.

También dijo que el lunes marcharía a Madrid, para conferenciar con el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación, sobre asunto de gran importancia para la provincia.

Zamora

Borrás y los obreros católicos

Esta tarde, en el Círculo Católico de Obreros actuó la compañía de Borrás, que puso en escena la comedia de Linares Rivas «La mala ley». Es la tercera vez con que Borrás obsequia con representaciones gratuitas a los obreros católicos. Estos agasajaron con un pendiente a la señora de Borrás y con ramos de flores a las damas de la compañía.
—En el paseo del mercado una tartana arrolló al niño de seis años Angel Lattore, el cual sufrió heridas de pronóstico grave.

Vigo

Un homenaje al doctor Eijo

«El Faro de Vigo» dedica su artículo de fondo al obispo de Madrid-Alcalá y hace resaltar los méritos de este hijo ilustre de Vigo y su cariño a la ciudad natal demostrados en múltiples de ocasiones en defensa de los intereses vigueses. Propone que Vigo y Galicia entera rindan un grandioso homenaje al sabio prelado que, descendiendo de una modesta familia supo por su propio esfuerzo llegar hasta donde hoy está y dar gloria a Vigo y Galicia.

Thionville

Catástrofe ferroviaria

En la línea del Norte y Lorena, se desprendieron de un tren de viajeros varios vagones, chocando en un paso a nivel con el tranvía de Hayango.
El choque fué tan violento, que resultaron numerosas personas muertas habiéndose extraído ya doce cadáveres, y existiendo más de treinta y dos per onas heridas.
El conductor del tranvía, que resultó ileso, pero atacado de locura, se lanzó a campo traviesa, sin haber sido hallado todavía.

Buenos Aires

Confederación de partidos

Se ha constituido la Confederación de los partidos de la derecha nombrando presidente a D. Benito Villanueva y vicepresidentes a los señores Pedilla y Linares.
Los candidatos presidenciales antirrigoyenistas, señores Melo Gallo, han examinado la situación política con los jefes de las derechas y después han celebrado una conferencia con el presidente de la República.

Miel pura de colmenas movilizadas de 1.ª calidad, a 2 20 pesetas.

Cuenta de Gracia 2. Avila

Enseñanza

Lecciones particulares, preparación para ingreso en el Instituto y Escuela Normal. Clases nocturnas. Razón Tostado número 1 de 3 a 5.

Se vende la huerta Viñuela, fuente, noria y casa, camino del Batán.

Reazón: en la misma.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas lociones fijadores, agua de florida Rognina la mejor tintura para el cabello

Se compra cera pura de abejas

Droguería SANCHO Perfumería

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 11 de febrero de 1928

Horas	Temperatura		Dirección	Fuerza	Estado del cielo	Viento	Temperatura extrema
	Alta	Baja					
8	67,6	4,8	ONO	3	Cubierto		8,0
12	67,2	7,2	ONO	6	Nuboso		
18	67,1	5,8	ONO	3	Idem		Mínima 2,4

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL 12.000.000 DE Ptas

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

62 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila: D. FERMIN LOPEZ FORNES

OFICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1.

Morados

CEREALES Y HARINAS

Avila 7

Trigo a 53 pesetas los 100 kilos.
Centeno a 40.
Cebada a 39.
Ajarros a 44.
Harina extras a 63 pesetas los 100 kilos.
Corrientes a 54.
Incluido el envase.

SALVADOS

Tercerillas a 47.
Cuarta, 33.
Cauídila, a 29.
Hoja, a 33.
Incluido envase.

VILA.— Española de Buenos Aires

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo extra-rápidos Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores...

Para Rio de Janeiro Montevideo y Buenos Aires. 26 de diciembre «FORMOSE» 12 de enero «MEDUANA» 7 de febrero «GROIX» 20 de idem «EUBEE»

NOTA.—Los niños menores de 2 años, gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Menéndez Pelayo Linares Rivas Díaz Caneja Hoyos y Vinent Fernández Flórez Díez de Tejada

Me aquí unos cuantos autores selectos entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantes de 160 a 300 páginas por 48 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

D. de profesión domiciliado en calle número desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos

FIRMA

Suscripción a «Biblioteca Patria»

Esta notabilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villalpesa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc. etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA) Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.—MADRID.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

FIRMA

Ofrecemos importantísima representación exclusiva para Avila.

Artículo facilísima venta, constante con uno y el NUEVO INVENTO ALFMAN en máquina escribir, primer cronómetro mecanográfico, SUPERIOR A TODO LO CREADO que está llamando la atención en todo el mundo.

Adoptada ahora por la Asamblea Nacional en concurso riguroso. Proveedor de las Escuelas Cristianas de España y de la Secretaría particular de S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander Para la HABANA: El 19 de febrero el vapor «OROYA» El 4 de marzo, el vapor «ORCOMA» El 18 de marzo el vapor «ORITA»

Siguiendo via CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Bahía (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 555,25 Pts. Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Hijos de Basterreche Pasos de Pereda 9. Teléfono núm. 3441.

Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 3 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándolo en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE Barquillo, 2º MADRID Apartado 6

Banco Hispano de Edificación

COOPERATIVA DE CREDITO Avenida Conde Peñalver, 8.—Madrid

Esta entidad facilita a todos sus asociados préstamos anticipados con el 5 por 100 de amortización y el 2,10 de interés.

DELEGACION EN AVILA: J. GONZALEZ Larreta, 4 Se necesitan Agentes activos y con buenas referencias.

INTERESA A TODOS!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid Augusto Figueras Núm. 4

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Callos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosméticos. (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto Destrucción de las canas y modificación del color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del omeo (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarjetas por correo En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salvo contingencias

L. NEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLON. Capitán de Eduardo Pano.

L. NEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán de Arturo Muslera.

L. NEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán M. Morales.

L. NEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Queda en los vapores línea Telegrafía sin hilos.



Por todas partes se ve luciendo en los

Máquinas rectilíneas

para hacer medias y calcetines "Grosser"

La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar precios y condiciones. Representantes exclusivos para España, Sucesor de AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Gran Vía Layetana, 23 principal, Barcelona. Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferreteria «La Bigornia».

DESEA V. SEÑORA

SUSCRIBIRSE A UNA REVISTA GRÁFICA Y OFRECERLA A SUS HIJOS SIN PELIGRO ALGUNO?

Una sola existe y ésta es La Hormiga de Oro. Da 36 páginas semanales, numerosos extraordinarios, sin aumento de precio para los suscriptores, y bellísimas tricornitas propias para encuadrar.

Todas las semanas ofrece en sus páginas la nota gráfica palpitante dentro de los límites de lo decente, instructivo y recreativo, y lo sirve ya no con abundancia, sino con prodigalidad.

Su parte literaria, cuidada con atención preferente, proporciona a las familias, sana lectura, inclinando a los jóvenes en las verdades fundamentales de la Religión y del Arte.

Cada año publicamos dos novelas. Para 1928 serviremos, en forma de folletón, la novela de acción dramática de P. Angelo de Santi S. J., Lágrimas Nuevas, y en el folletín la extraordinaria novela del gran escritor francés Paul Sengozac, El Secreto de Kernic, que es una de las narraciones más subyugantes, emotivas y apasionadoras con que cuenta la moderna novelística francesa. Por su originalidad e interesante trama, que hace suponer desde los primeros capítulos la existencia de un mundo irreal de apariciones y fantasmas que luego se convierten en personajes humanos maravillosamente delineados y vivificados por el genio descriptivo de su autor.

«El Secreto de Kernic» está llamado a despertar en nuestros lectores un vivísimo interés, que ha de ir acrecentándose a cada nueva página.

A la gentileza de la prestigiosa casa editorial Subirana, que posee en España la propiedad literaria y editorial de «El Secreto de Kernic», se debe la aparición en nuestras páginas de esta extraordinaria novela, cuya publicación ha de constituir, sin duda, para nuestra revista, un nuevo éxito.

Esta gran revista gráfica se publica hace 45 años en Barcelona, y es la única Revista Católica, semanal, de actual dad gráfica, en España y países de habla española.

NO PIERDA USTED TIEMPO, si no la conoce, escriba hoy mismo al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Si por el contrario, desea suscribirse, envíe por Giro Postal 25 pesetas a nombre de LA HORMIGA DE ORO.—Barcelona.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION Sonón Martín

ADRIAN PIERA. - MADERAS Santa Engracia, 125. — Madrid

C.º Generale Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

9 de enero «CHICAGO» 13 de febrero «LA BOURDONAIS» 5 de marzo «ROUISILLON» 26 de idem «LA BOURDONAIS»

Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 135 dólares, más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expide billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos, 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores,

9 de enero «NIAGARA» 9 de febrero «DE LA SALE»

Precio del billete a la Habana, 541'00 pesetas. Idem a Houston 584'95.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correo núm. 14), VIGO.

SE VENDE máquina de imprimir en buen uso, y varios efectos de imprenta.

Razón, en la Administración de este DIARIO.

Fábrica de tubos de cemento

PRECIOS ECONOMICOS Calle del Carmen número 5

MOTOR DIESEL

arranque en frío tres y medio H.P. seminuevo toda prueba, se vende. Razón: en la imprenta de este DIARIO

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

FIRMA

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera autorizado para girar en contra del suscriptor siendo de cuenta de éste los gastos de envío.